



我的“自画像”

哈公园小学四年级 马宇涵

紫葡萄般的大眼睛，红苹果般的脸庞，再加上两排奶油般的白牙齿，构成了一个水果般的我。

我的名字是爸爸妈妈绞尽脑汁、冥思苦想而来的。我是一匹欢快的小马，根据成语“涵今茹古”就可知道我名字中的“涵”字，是爸爸妈妈不仅想让我做一个有涵养孩子，还要做一个学识渊博的人。“宇”字就要隆重介绍一下，它下面是妈妈的姓，宝字盖代表着家，一个幸福、快乐美满的家怎么能缺得了我呢？于是，马宇涵这个名字就这样诞生了。

我身材不高，白嫩嫩的脸上镶嵌着一双忽闪忽闪、炯炯有神的大眼睛，给人一种伶俐的感觉。能说会道的樱桃小嘴

教师点评

作品结构整饬，全方位无死角的介绍，详略有致。读完令人忍俊不禁、捧腹大笑。习作字里行间充斥着童真童趣，这样的自我介绍，真叫人刮目相看。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

我的动物朋友

哈新华小学四年级 蒋佳鸿

我家有一只小猫，因为它跑起来特别快，所以叫它闪电。闪电很可爱，有灰色的毛、胖乎乎的身体、长长的尾巴，还有一双像弹珠一样圆溜溜的眼睛。它有时会淘气地把花盆里的土挖出来，妈妈见了，也不会责打它，反而会抱抱它。

闪电小时候很爱玩笔和纸，后来它逐渐开辟了新的游戏项目，乒乓球、塑料袋等都是它的玩具。说到塑料袋，这是闪电的最爱。我把塑料袋拿在手上，闪电趴在地上，当我把手里的塑料袋扔到远处时，闪电就像一支箭一样冲了出去，把塑料袋给叼回来。闪电自己玩的时候，看见塑料袋就会冲出去，用小爪子挪走后，再次冲过去，玩得乐此不疲。

我们吃饭时，闪电也吃饭。它先吃几口猫粮，再喝几口水，直到吃饱。闪电吃完饭后会跑过来，吃点甜点，玉米、米饭粒、面条都是它最爱的食物。饭后闪电会赛跑，从客厅到卧室跑来跑去。

闪电看到别人，总会藏起来，可是如果哪里发出声音，闪电总会出来看看发生了什么。闪电高兴的时候，就更好玩了，在你的身边走来走去，还会趴下了让你摸摸它的肚皮，有时候还直接躺下来叫几声呢。这只机灵可爱的小猫咪，就是我的好朋友。

教师点评

小作者抓住了小猫的外形特点、生活习性来描写，写得生动有趣，表达了家人对小猫的喜爱之情，有宠物陪伴的日子也是岁月静好。

哈新华小学教师 赖久红

春回大地，万物复苏。森林里的小动物们又要举行一年一度的运动会了。“长跑组——小兔和小乌龟。”裁判员小鹿拿着抽签盒说。小兔听到这个消息，真是五雷轰顶，要知道，小兔上次比赛可是输给了小乌龟，那是它一生的耻辱。再说了，比赛赢了也不光彩。再看看小乌龟那边呢，它听龟妈妈说出这个消息，直接把头缩回壳里，再也不出来了。它想：去年的比赛是我侥幸赢了，但小兔同样的错误不会犯两次，这次我必然会输。

第二天运动会开始了。一旁的啦啦队边跳舞边喊：“加油！加油！”听到这，小兔和小乌龟只好一起站

教师点评

“团结”的主题让文章的立意更深。本文结构规整，情节连贯，小作者善于用想象编制优美乐章，环境描写和人物描写相得益彰。更为惊艳的是，成语运用信手拈来，是本文的闪光点。

我几招“马后炮”把爸爸打得节节败退。“将军！”我大喊，“马若窝心，不死也昏，爸爸要乐观面对呦。”我揶揄道。

我是一个十分幽默的女孩子，经常因为一句话引起对方一连串的爆笑声。记得有一次，我对正在吃饭的好朋友说：“你比老子还博学多才，你比庄子还深谋远虑，你比孙子还骁勇善战，所以大家都叫你‘老装孙子’。”我的话音刚落，她把刚吃下去的饭如喷泉一般全喷了出来，溅到“左邻右舍”的脸上。当然，我也未能幸免。这件事情发生后，我亲爱的同学们便亲切地称呼我为搞笑大王。

这就是我，一个爱下象棋、幽默的水果女孩，你愿意和我交朋友吗？

神奇的飞机

哈公园小学四年级 吴欣吾

我在写作业，电视里传来了一条失事飞机搜寻工作的新闻，我能想到当时飞机上的人有多么恐惧、多么无助，所以我想发明一架神奇的飞机。

我要发明的飞机，从外表上看，和一般的飞机没什么两样。只不过在每个乘客的前面却有一个透明的像玻璃一样的控制面板，它是由纳米技术制成的，比钢铁结实百倍，而且非常轻。它还可以无限延伸，变成一个球，把乘客包裹起来。

当飞机出现了故障，机长也不能控制飞机时，它会提醒乘客按下控制面板中的SOS按钮，并告诉大家飞机在10秒钟后自动解体。随后，乘客们便会迅速戴好氧气面罩，按下SOS按钮，控制面板迅速变成球体，把乘客们包裹在里面。

十秒钟后飞机自动解体，每个乘客都被包裹在一个透明的球体里，球体上面的降落伞自动打开，它们带着球体安安稳稳地着陆了。纳米球着陆的瞬间GPS定位系统迅速打开，地面的搜救人员很快就找到了遇险的人员，人们就得救了。

我相信，在科技更加发达的将来，这个想法一定会实现，像空难这样的生离死别的场面也不会再有。

教师点评

小作者从现实生活中汲取灵感，让想象力插上翅膀。小小的思想火花，燃起的不仅是虚幻的梦，更燃起了她无限的爱心。从行文上看，以一个“闪光点”为抓手，展开合理想象。真的期待你的梦想能够成真。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

《天宫课堂》观后感

哈新区第一学校三年级 董家赫

许多人对神秘的太空都充满了好奇与向往，在太空看地球是什么样？太空中有外星人存在吗？人类在太空中能正常生活吗？怀着激动的心情，终于等到了天宫课堂第二课，让我们一起与航天英雄共同探索太空的奥秘吧。

王亚平老师为我们做了几个有趣的实验：水球实验、液桥实验、太空抛物实验、水油分离实验等。让我印象最深的是液桥实验。王老师首先往两片透明的液桥板上分别挤出两个水球，然后将两个水球靠在一起，当两个水球相融后，再缓慢拉开，神奇的现象发生了，在表面张力的作用下，水将两片液桥板连接在一起，形成了透明的水桥。

一个个生动有趣的实验，让我对宇宙的好奇心更加强烈了。王亚平老师说：“飞天梦永不失重，科学梦张力无限。”由于科学家们的不懈努力，原本神秘而遥远的太空离我们越来越近，一个个美丽的飞天梦正在实现。

我为我的祖国感到骄傲，我为我是中国人而感到自豪。加油吧，少年，我们的目标是星辰大海。期待有一天我也能飞上太空，畅游宇宙。

教师点评

“梦不失重，星辰大海”。天宫课堂给予了小作者更多的惊喜。习作语言自然流畅，较为生动，结构完整，立意深刻，也表达了自己对宇宙的向往。

哈新区第一学校教师 王东瑞





爱写作的你



投稿要求：

一、作品字数在300—800字之间，题材不限，配发100字以内的教师点评。

二、作品立意积极向上，富有时代气息。

三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至邮箱22354430@qq.com即可。

四、扫描左方二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

在起跑线上。“三、二、一，开跑！”小兔一马当先，跑了出去。小乌龟也不甘示弱，可惜就是速度提不起来，只得在那慢吞吞地爬着。

小兔跑啊跑，跑到一个分岔路口前，不知从哪刮来一阵风，把牌子给吹了个反转。小兔想都没想，就跑到了另一条路上。过了一会儿，裁判员小鹿过来寻迹，看见了被风刮反了方向的牌子，便把它摆了回去。

小兔跑了很久很久，它看见了一条直线，非常高兴，但是却没有听到它想到的那种热情的欢呼声。定睛一看，发现那不是终点，而是一条小河。小兔这时候有点儿着急了，来了个急转弯跑了回去。

奔跑了很久，小兔已经筋疲力尽了。它终于看见了终点，只见它三步并作两步跑了过去，在离终点还有一步之遥时，只听观众们“哎呀”一声。原来是小乌龟一紧张，一下子翻了个四脚朝天，在那干着急。小兔犹豫了，看到小乌龟那可怜的样子，小兔实在于心不忍，忙走过去扶起了小乌龟说：“我们一起走吧。”小乌龟感激地点了点头，一起走向了终点，这时观众发出了震耳欲聋的欢呼声。

比赛结束了，当小兔和小乌龟一起站在领奖台上，共同举着奖杯时，他们都明白了一个道理：成功不仅仅靠努力，还要靠团结才行。最后，小兔和小乌龟成为了最好的朋友。